

开学了 接送大军再出发!

交警:市民出行请“回避”学校



2月17日是学校开学首日。市区部分学校周边的道路,由于上班车流与送学生上学的车流交会,给道路交通带来了巨大的压力,学校周边的交通问题又逐步突显。早上8点左右是中小学生开学的时段,大量送学生的私家车让市区多条道路变得拥堵不堪。

早上7时35分左右,在振兴路上的文化路小学校门前,私家车一辆接一辆的鱼贯而来。而这个时间也正是上班的高峰期,数十辆汽车挤在一起,学校门前的路段变得异常拥挤,造成暂时性的交通阻塞。过往车辆更是排起长龙等待通行。

7时40分左右,接送学生的车辆骤增,不少图方便的家长将车辆随意停放在道路两边,导致该路段变得拥堵。车龙长达数十米,不少车主抱怨“快堵晕了”。虽有交警在现场指挥交通,但送孩子上学的车流及过路车流叠加,交通压力一时难以缓解。

在解放路上的立新小学附近,不少送学生上学的家长将车辆停放

在路旁,有些车辆并未做到即停即走,解放路在早高峰时车流量就很大,开学当天随着车辆占道停放,一时间交通拥堵的状况极为突出。

据交巡警部门表示,学生开学后,早高峰时段,振兴路(儿童乐园门口、文化路段至建华路段、振北市场门口)、解放路(老三中门口、解放路天桥)、君山路(君山路和中天步行街路口、君山路小学门前)等市区主要道路交通压力明显加大,希望市民出行时合理错开早高峰时段,尽量绕行市区学校周边道路。而送孩子的家长也请送完孩子后尽快离开,做到车辆即停即走。

(记者 苏羽)



二月二的 料豆已上市

二月二,历来有吃料豆的习俗。距离农历二月二还有十多天的时间,但不少超市干果柜台前,料豆早已抢先上市。

(记者 寇光 摄)

三百六十行

经营肉摊供出研究生

种法平:没有大本事 必须靠努力



“人活在世上,做人的标准就是要低调。常言道,谦虚使人进步,骄傲使人落后。不然你进步不了……”

近日,在薛城北城批发市场的一处摊位前,记者偶然听到了摊主与顾客的聊天。当时就感觉到这位摊主有别于其他商贩,打量一下,看他外表朴实,面带笑意,一双眼睛透着生意人的精明。身前挂着一个被油污遮盖的看不清真色儿的围裙,熟练地给顾客切肉、过秤、装袋、收钱、找钱……一切有条不紊。“在我这你买的放心,超市卖十三四元一斤,我给你最低价,保证便宜又好吃。”将猪肉递给顾客的当儿,他还不忘推销。

询问得知,他叫种法平,薛城区常庄镇种庄人,黑黑的头发让人看不出他已年过五十。自打北批市场成立他就在这卖猪肉,风风雨雨干了近二十年,同行间的竞争也越来越激烈,从当初的七八家肉摊发展到现在二十八家。为了生计,老种每天很辛苦,凌晨三点多到食品公司点猪、选猪、过磅……清晨五点多钟,大多数人还在熟睡的时候,他已开着三轮车拉着新鲜的猪肉来到市场,在三米长的摊位前,开始了一天的工作。

“人没有大本事,必须努力,否则一无所有。”老种的话很实在。看着肉架上挂满的猪肉,估计也要有千把斤,那么多的猪肉一天能销售完吗?记者带着疑惑问他。“人能干的时候就多干点,趁身体好就勤快点,尽量少给孩子添麻烦。在吃

的用的穿的花的方面宽裕点,这样心里也舒坦,俺有这样的传统思想。”正是这种心态,老种每天上午在北批市场摆摊,中午收摊。下午再去步行街西头去卖,一天赶两集,基本上卖得差不多。

“做生意非常辛苦,风餐露宿,十分不易。为了生存,最终是为了过好日子。”老种的每句话都总结得非常“到位”。

看到旁边有人往摊边一站,老种立马招呼:“称点肉吧,伙计,便宜。”“来点五花肉,要不腌点腊肉吧!”“你们年轻人不懂什么样的肉好吃,你们光看皮薄肉多的好,实际上大猪的肉膘肥才好吃。”“保证让你买的便宜,吃着省心。”一番忙活,一会儿工夫,老种就卖出了三百多斤猪肉。一位大爷说:“老板人实在,俺每次买肉根本不用说,往这儿一站,买到的肉一定质量好分量足。”

记者了解到老种有一个幸福的家庭。一双儿女非常优秀,儿子名校研究生毕业,在上海某大型汽车公司搞研发工作。未过门的儿媳博士在读,女儿就读于山东大学。谈及孩子,老种眉眼透着骄傲。他说,自己上学的时候,由于家庭条件不好,没有上大学,心里一直是个遗憾。所以他把希望寄托在孩子身上,从小就教育他们要好好学习,儿女们都很好学,如今孩子成为他最大的骄傲。对于现在的生活,老种感觉很满意很幸福。

(通讯员 徐子棋 文/图)

一车挡道众车莫过 刘女士楼下苦喊半小时 车主才将车开走

“这到底是谁的车,这么不讲究,就停在小区路口,让人家怎么把车开出去……”12日上午9点不到,别人已经在上班了,可立新北里的刘女士却仍出不了门。

原来刘女士准备去上班,发现楼前一辆银白色轿车停在一辆蓝色小轿车的后面,而刘女士的车被堵在了路口的最里面,她的车前面是路牙石,左面已经没有任何空间,右面是并排停靠的另一辆汽车。蓝色汽车的车主也想出门可无路可走,车主只好一直按喇叭,可喇叭

响了近半小时,依然不见银白色车主前来移车。刘女士异常气愤,一边按着喇叭,一边大声呼喊着:“这是谁的车呀?停车的时候能不能讲究一下,也看看是不是停车的地方。”

时间过了二十分钟,路口已经围了不少看热闹的居民,刘女士说,我们小区就四排楼,我已经在每个楼前都喊了一遍,就是没有人出来把车开走,难道不是我们小区居民的车,就算不是也没有这么停车的。”刘女士回忆说,“当时喊了

很长时间,大概过了半个小时,只见一名男子拿着钥匙从我居住的这栋楼旁边的那栋楼里跑出来,嘴里还急急忙忙地喊着“这就走,这就走”。刘女士非常生气,喊了那么长时间听不见吗?银白色轿车的车主说:“我就是来串个门,没想停多长时间,不好意思。”“那也没有这么堵在人家车后面的?”刘女士不依不饶,银白色车车主匆忙坐上车将车开走。

记者了解到,由于立新北里是一个老小区,也不封闭,更没有正规的物业公司管理,小区的唯一一条主道经常被各式各样的汽车占据,有的是小区业主自己的汽车,有的是到附近步行街吃饭、办事和逛街市民的车辆临时停放在那里,堵路、堵门事件时有发生。

(记者 苏羽)



遇到烦心事
这里来说说